
 

  

Označení   CZ-017 

    
   

Název aktivity  

OTESTUJ SI SVÉ ZNALOSTI V 
OBLASTI DAŇOVÉ SOUSTAVY SE 
ZAMĚŘENÍM NA ZDAŇOVÁNÍ PŘÍJMŮ 
FYZICKÝCH OSOB ZE ZÁVISLÉ 
ČINNOSTI VČETNĚ VÝPOČTŮ 
ČISTÝCH MEZD ZAMĚSTNANCŮ – 
daňový kvíz 

Cíl aktivity  

 
Cílem výukového materiálu je podání uceleného souboru znalostí a 
informací o struktuře daňové soustavy České republiky s podrobnějším 
zaměřením na daň z příjmů fyzických osob, konkrétně na zdaňování příjmů 
ze závislé činnosti dle § 6 zákona o daních z příjmů (dále jen ZDP) a 
výpočty čistých mezd zaměstnanců včetně odvodů na sociální a zdravotní 
pojištění. 
  

Klíčová slova   

Časový rozsah  podle potřeby 45–90 minut v závislosti na možnostech výuky 

Cílová skupina  studenti SŠ 

Nástroje a pomůcky  Word, PowerPoint 

Anotace  

 
Zpracovaný výukový materiál je určen pro studenty středních odborných 
škol. Přednáška je zaměřena na problematiku daňové soustavy České 
republiky s podrobnějším rozborem daně příjmů fyzických osob a to 
především zdanění příjmů ze závislé činnosti (mezd zaměstnanců) a odvodů 
sociálního a zdravotního pojištění z těchto příjmů.   

 
 
 
Metodika  

 
 
 
Seminář je koncipován interaktivně, studenti se na něm podílejí a v průběhu 
semináře si získané znalosti procvičují. 
 
 
 
 

  



 

  

Teorie  V rámci výukového procesu budou využity základní didaktické principy a 
metody, logického postupu a vzájemné provázanosti všech souvislostí, bude 
využit princip propojování teorie s praxí. 
 
Z hlediska výukových forem a prostředků a z pohledu didaktického pojetí 
budou využity nejprve metoda informačně – receptivní, a to formou výkladu, 
vysvětlování, popisem. Poté bude použita metoda problémového výkladu, 
kdy se studenti pokusí vyřešit učitelem zadaný problém (úkol). Teoretická 
část bude zakončena metodou dialogickou (vzájemná diskuze). Následovat 
bude samostatná práce, metoda aplikační a ověřovací, kdy studenti budou 
ověřovat své nabyté znalosti a testovat, zda zvládli danou problematikou. 
 
  

Praktické príklady  Kontrolní příklady s řešením 

Kontrolní otázky 

Výpočet daně ze závislé činnosti, odvodů zdravotní a sociální pojištění u 
zaměstnanců při učiněném prohlášení poplatníka daně z příjmů fyzických 
osob ze závislé činnosti. 

Daňový kvíz https://forms.gle/RyqysTDCt3gLtER99 
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